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Ata da 51ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do  

Estado da Bahia,  

em 9 de agosto de 2018.  

Presidência do Senhor Deputado Rosemberg Pinto Lula, ad hoc. À hora marcada, o 

Sr. Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão, realizada no Auditório Jornalista Jorge Calmon, com a finalidade de outorgar o Título 

de Cidadão Baiano ao Sr. Airton José Villaça Maia, Diretor de Equipamentos e 

Qualificação Urbanística da Companhia de Desenvolvimento Urbano do Estado da Bahia 

(Conder). Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Deputada Fabíola Mansur; Denir Barbosa, 

Secretário de Desenvolvimento Urbano, representando o Governador Rui Costa; Deputada Maria 

del Carmen Lula; Deputado Federal Josias Gomes; Everaldo Anunciação, Presidente do PT da 

Bahia; Sueli Carneiro, Prefeita da Cidade de Ubaitaba; Rogério Costa, Prefeito da Cidade de 

Santo Estevão; Severiano Alves, Ex-Deputado Federal; e Jonas Paulo, Coordenador do 

Conselho de Desenvolvimento Econômico e Social da Bahia (Codes). O homenageado foi 

conduzido ao Auditório por uma comissão composta da Deputada Dra. Fabíola Mansur, dos 

Deputados Federais Josias Gomes e Robson Almeida e da esposa do homenageado, Cristiane 

Gentil, onde foi recebido com calorosos aplausos dos presentes. Após a execução do Hino 

Nacional, o Deputado Rosemberg Pinto Lula passou a condução dos trabalhos à Deputada Dra. 

Fabíola Mansur e, da tribuna, afirmou que esta homenagem ao carioca Airton Maia é muito justa 

pois ele dedicou 44 anos de vida ao trabalho e ao desenvolvimento da Bahia, tornando-a mais 

humana, mais justa e, sobretudo, menos desigual. Ressaltou a passagem do homenageado 

pelos diversos segmentos que impulsionaram e contribuíram para alavancar o Estado, com 

diversas obras e projetos através da Seinfra, Seagri, Embasa, Chesf, Codevasf e hoje no 

comando de uma diretoria da Conder. Destacou ser o homenageado um homem muito especial 

pelo trabalho, dedicação e caráter, razão pela qual lhe foi concedido o Título de Cidadão Baiano. 

O Deputado Rosemberg Pinto Lula reassumiu a condução dos trabalhos e anunciou a quebra de 

protocolo a fim de franquear a palavra a outros componentes da Mesa. O Sr. Everaldo da 

Anunciação relatou que conheceu o homenageado através de Jonas Paulo, nascendo então 

uma relação de muito respeito com alguém que defende a democracia. Concluiu afirmando que 

os baianos e as baianas estão muito felizes por esta homenagem ao Sr. Airton Maia. A Srª 

Fabíola Mansur disse ter certeza da emoção que toma conta do homenageado, por todas as 

coisas que o ligam à Bahia. Enalteceu a competente trajetória do homenageado, um Engenheiro 
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Civil de capacidade reconhecida, que traz no currículo muitas obras importantes. Destacou as 

amizades que o homenageado construiu e o carinho com que ele recebe os Prefeitos, bem como 

a importância dele para fazer da Conder um órgão de resultados, que faz a diferença na vida das 

pessoas, quando entrega calçamentos, obras de urbanização e mobilidade. Por fim, enalteceu 

as qualidades profissionais do homenageado, mas também o cuidado com a família e os amigos. 

O Sr. Josias Gomes disse que a homenagem ao engenheiro carioca, agora também baiano, é 

justa por tudo que tem feito pela Bahia. Lembrou que Airton Maia optou por viver aqui, construir 

família e uma vida profissional durante 44 anos, o que demonstra ser merecedor desta honraria, 

uma justa homenagem a um “construtor de amizades”. Fez referência ao PT, onde aprendeu a 

conviver com o homenageado diante das adversidades, bem como à importância dele na 

Conder. Falou que o homenageado se dedicará cada vez mais para elevar a Bahia à condição 

de Estado maior prestador de serviços do Brasil, a fim de proporcionar melhores condições de 

vida ao povo. A Srª Sueli Carneiro disse que conheceu o homenageado há 9 anos, quando ainda 

era vereadora, e ele a incentivou a tornar-se prefeita e conseguir os recursos para Ubaitaba. 

Concluiu enaltecendo o respeito e o acolhimento que o homenageado dispensa a vereadores e 

prefeitos. A Deputada Maria del Carmen Lula afirmou que o Sr. Airton Maia busca soluções para 

a vida das pessoas em cada intervenção, ação e obra feita pela Conder. Ressaltou o valor desta 

homenagem, que oficializa a condição de baiano do homenageado, que já o é por conta da 

trajetória e das realizações. O Sr. Presidente registrou a presença de diversas autoridades civis e 

militares. A Srª Ana, representando os servidores da Conder, externou alegria por estar presente 

nesta homenagem. Afirmou que o homenageado é uma pessoa comprometida com o trabalho,  

tendo o privilégio de ver concretizada a realização de tantas intervenções pela Conder na Bahia,  

mudando a vida das pessoas. A Srª Dinalva enalteceu o trabalho realizado pelo Sr. Airton Maia 

para ajudar as pessoas que mais precisam. Citou como exemplo a intervenção a fim de impedir 

que a   casa dela fosse desapropriada pela Conder. O Sr. Jonas Paulo disse que o 

homenageado escolheu viver na Bahia, onde foi adotado por todos. Destacou as habilidades de 

gestor à frente de cargos públicos e a capacidade de diálogo. Afirmou que o Sr. Airton Maia é 

uma referência em razão do trato pessoal, da capacidade de trabalho e da forma como dignifica 

a função que ocupa. Por fim, destacou o importante papel do homenageado na Conder, onde 

estabelece importante ponte com os Municípios. O Sr. Demir Barbosa falou que conheceu o 

homenageado há pouco mais de quatro meses, assegurando que é realmente merecedor do 

Título de Cidadão Baiano. Destacou que o Sr. Airton Maia tem a responsabilidade de atender a 

todos os prefeitos, deputados federais e estaduais, apesar da distância de Salvador. Disse que a 

Bahia precisa de homens como o homenageado, com a sabedoria e a habilidade que conduz a 

diretoria que ocupa na Conder. Após a exibição de um vídeo sobre o homenageado, o Sr. 
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Presidente convidou os Srs. Márcio Americano, Everaldo Anunciação, Josias Gomes, Pedro 

Paulo, Severiano Alves, Vera Souza, Professora Nilza, a esposa Cristiane e os filhos Roberta, 

Catarina e Eugênio para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Airton Maia. O 

mais novo baiano disse que faria um discurso menos político e mais emocional. Discorreu acerca 

das mudanças que ocorreram nos últimos 12 anos na Bahia, que saiu de um modelo mais 

concentrado para outro mais participativo e colaborativo, um modelo democrático, em que as 

pessoas se sentem parte do processo. Lembrou que veio a Salvador pela primeira vez em 1975, 

um jovem engenheiro que não imaginava que esta cidade lhe abrigaria com braços doces. 

Relatou a passagem pela Odebrecht, onde pode mesclar engenharia e tecnologia, e entendeu a 

necessidade do aprendizado profissional contínuo. Acrescentou que morar em Salvador era um 

sonho, e que quando começou efetivamente a trabalhar, constituiu família, fez carreira 

profissional e muitos amigos, sendo tomado por uma paixão que lhe seduzia. Falou das imensas 

oportunidades desta terra acolhedora, tendo trabalhado com consultoria no setor público, sempre 

voltado para o relacionamento com as comunidades. Prosseguiu relatando fatos ocorridos ao 

longo da vida profissional e pessoal. Disse que a Bahia se incorporou nele e exala na poesia dos 

que procuram outro caminho, uma luz para alguém como ele, que procurava um lugar onde 

pudesse encontrar e escrever a própria história. Concluiu afirmando que por isso tudo, por todo 

esse amor, hoje só tem a agradecer, pois se sente mais baiano que carioca, um baiano 

completamente apaixonado pela Bahia. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 

 


